
akolní
Guláb

5. ročník
3. číslo

Jaro na naší škole



akolní Guláb
akolní časopis FZa Holečkova,

 Olomouc

Téma: Jaro a dění na škole
Ro�ník: 5. (bk. r. 2024/25)

íslo: 3.  Vydáno: 1. 4. 2025
Tým bkolního Gulábe (2024/25)
Redaktoři: Natálie Holly, Vojtěch Knaus, Jakub Berčík, Jakub
Komůrka, David Sedláček, Barbora Petruželová
Korektura/Vedoucí �asopisu: 
p. uč. Adámková, p. uč. Nováková
aéfredaktorky: Viktorie Krybtofíková, Kristýna Turoňová
Maskota Guldu kreslí Quynh Nhu Nguyen

V tomto �ísle:
Co se děje v
parlamentu?

Londýn

Lev pustinný

Životy slavných: 
Karel 
apek



Předvánoční sbírka pro děti v nouzi
Říká se, že buď změníte svět, nebo svět změní vás. Náš školní
parlamentem uspořádal sbírku pro děti v nouzi v dětských
domovech, aby se dostala radost i k těm, kterým život v
některých chvílích nepřál. Sbírka probíhala jeden týden a
nasbíralo se toho doopravdy moc.

Obsah:

1

Jakub
Berčík

1...Předvánoční sbírka pro děti v nouzi
2...Porovnávání Minecraft módů
3...Co se děje v parlamentu?
4...Lev pustinný
5...Lyžařský kurz 2025
6...Galaxie
6-7...Životy slavných osob-Karel Čapek
8...Squid game
8...Princess Diana
9...Londýn
11... Patříme mezi TOP 10 
        ZŠ v Olomouci
12-13... Jak napsat knihu v 5 krocích



Porovnání Minecraft módů 
Traincraft 7.1 vs Create 0.5.1j 

Create 0.5.1j 
Mód Create je celkově technicky velmi vyspělý mód, neproslavil by se ale
především díky jedné přidané funkci módu, přidanou ve verzi módu 0.5 na
verzi 1.18.2 (přesně 8. července 2022), a tím jsou vlaky. Vlaky mají v tomto
módu velmi speciální stavbu, jelikož si je musíte sami postavit (předpřipravené
tam nejsou). Lze se ale inspirovat stránkami s tzv. <schematicy=, což jsou
Minecraftové soubory, které vložíte do složek Minecraftu, kde je váš mód
rozpozná, a podle vašeho výběru umístí tam, kam chcete. Nebo si jednoduše
postavíte svůj vlastní vlak. Hodně štěstí při stavbě! 

Krátký úvod k těmto módům 
Traincraft 7.1 
Mód Traincraft je vlakový mód, momentálně vyvíjen pro verzi 1.7.10, který vám
nabídne velkou škálu vlaků (od těch zahraničních až po české). Dokonce
existují i české nátěry dostupné na instalaci (na stránkách Planet Minecraft).
Zatím jeden jediný add-on pro tento mód je vyvíjen českým týmem hráčů.
Prosadili si i své místo na největší stránce s módy, na stránkách CurseForge,
takže je dostupný ke stažení ještě jednodušeji, než se zdá. 

Za mě jsou oba módy výborné a byl jsem schopen najít stejný počet výhod
jako nevýhod, takže je už jen na vás, co si zvolíte. 

Traincraft 7.1 

Výhody 
Zaměření pouze na 

Nevýhody
Create 0.5.1j 

Výhody 
Velmi vyspělý
technický mód

Funguje na novějších 
verzích 

Nevýhody

vlaky
Relativně nenáročný 

mód
Velký výběr kolejových 

vozidel

Pouze na 10 let starou 
verzi a starší

Ne všechny vlaky jsou 
tam české fanouškovských add-onů

 
Možnost stavby 
vlastního vlaku 

Trvá se s tím trochu 
naučit

Stavba vlaků zpravidla 
zdlouhavá

Náročnější na výkon 
počítače

Zpravidla musí být 
vlaky větší, než 

plánujete

Nutnost zpravidla 
přidat další módy 

2 Vojtěch 
Knaus

Velký výběr
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Mezinárodní den mateřského jazyka - na jeden den jsme si
prohodili role a vymysleli jsme pro naše učitele test na téma
mateřský jazyk. Skládal se z 24 slovíček pocházející nejen z nářečí a
staročeských slov, ale také z dnešních moderních slov vytvořených
generací Z. 

Na prvních místech se umístili: 
Zuzana KUCHTOVÁ 1.
Michaela POSPÍŠILOVÁ 2.
Miroslav MRVA3.

Co se děje v parlamentu?

Tohle je za mě a za parlament zatím vše. 

V našem školním parlamentu jsme letos velmi aktivní a podařilo se
nám  se nám přichystat a zorganizovat hned několik zajímavých
věcí, mezi které můžeme zařadit například: 

Valentýnská přáníčka - akce, ve které mohl kdokoliv z 2. stupně
napsat anonymní valentýnské přání. Tato akce probíhala od 7. 2.
do 13. 2., poté jsme je 14. února (tedy přesně na Valentýna)
rozdali. Tato akce se velmi vydařila.

Školní merch - v hlídací třídě si již teď můžete zahlasovat o nejhezčí
a nejoriginálnější nápad na náš nový školní mech. Následně poté
budeme řešit také barvu. Vše se dozvíte ve správný čas!

Sociální sítě – už nějakou dobu v parlamentu diskutujeme o
vytvoření <ŠKOLNÍHO INSTAGRAMU=. Tento návrh se musí nejdříve
zkonzultovat s paní ředitelkou a také je potřeba zjistit od ostatních
škol, jak to mají. Našim plánem je sdílet zde především fotky a videa
z akcí. 

Vytuň si svou školu – máte skvělé nápady, jak vylepšit prostředí naší
školy? Pak je tahle soutěž právě pro vás! Stačí vymyslet a navrhnout
úpravu jakéhokoli školního prostoru – ať už jde o barevnější třídy,
útulnější chodby nebo třeba relax zónu na dvorku. Nejlepší návrhy
budou nejen odměněny, ale ty nejrealističtější se mohou dokonce
proměnit ve skutečnost!
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Lev pustinný
Výskyt:
Lev pustinný se vyskytuje v Africe a malá populace se nachází také ve
městě Gudžarát. 

Váha:
Samci váží 150-250 kg, samice pouhých 90-165 kg. 

Život: 
V divočině se dožívají se 10-14 let, v zajetí až 20 let.

Rozdělení:
říše – živočichové 
třída – savci
řád – šelmy
rod – pantera 

Potrava:
Lvi loví ve smečkách, jejich obědem či večeří jsou antilopy, pakoně,
buvoli, zebry, zajíci, ptáci

Březost samice je 100-119 dní, samice porodí 1-4 mláďata.
Březost 

Zajímavost:
Lvi mají úctihodný stisk až 1300 Newtonů.
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Lyžařský kurz 2025 

Letos, stejně jako každý rok, se konal na Barborce (Praděd). Protože
nás bylo opravdu hodně, museli jsme se rozdělit do 2 turnusů: 

7.B + 8.C + 9.C - Ačkoli nás přivítalo slunečné počasí, netrvalo
dlouho a obloha se zatáhla. Po dvou nádherných dnech dorazila
mlha, sníh a vichřice, ale ani to nám nezabránilo si lyžařský kurz
naplno užít! ⛷  Navzdory nepřízni počasí jsme si odvezli spoustu
skvělých zážitků, zůstali jsme bez zranění a hlavně – máme
vzpomínky, na které jen tak nezapomeneme! 

Třídy 7.A, 7.C a 8.A vyrazily na druhý termín lyžařského kurzu až v
březnu, což znamenalo jediné – obavy, zda bude vůbec sníh. A víte
co? Byl! A nejen to – po celý pobyt se na obloze neobjevil ani
mráček. �  Co víc si přát? Nikdo se nezranil, všichni si užili skvělé
lyžování a odvezli si vzpomínky, na které se jen tak nezapomíná! ° ✨

Lyžařského kurzu se tedy celkem
zúčastnilo 77 žáků a žákyň,  

5 učitelů a učitelek. 
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Galaxie
Galaxie je gravitačně vázaný systém hvězd, hvězdných zbytků,
mezihvězdné hmoty a kosmického prachu. Slovo galaxie je odvozeno
z řeckého názvu naší vlastní galaxie - Mléčné dráhy. 
Existují důkazy, že ve středu některých nebo dokonce i většiny galaxií
se nacházejí černé díry.
V roce 2021 byla vyslána sonda od společnosti NASA a použita k
redukci předchozího odhadu na zhruba 200 miliard galaxií.
Ve spirálních galaxiích mají ramena přibližně tvar logaritmické spirály
(rovinná křivka-spirála, jejíž poloměr roste s velikostí úhlu). Nejhmotnější
a zároveň největší galaxií je Mléčná dráha. Obsahuje okolo 300 miliard
hvězd. Roku 1610 použil Galileo Galilei dalekohled na studium
světelného pásu noční oblohy. 

Životy slavných osob - Karel Čapek 
aneb život velikána české i světové kultury 

*9. 1. 1890 – Rakousko-Uhersko 
+25. 12. 1938 – zemřel na komplikace se zápalem plic, Československo

Dětství:  
Karel Čapek se narodil do rodiny vesnického lékaře. Když byl malý,
rodina se celkem nečekaně přestěhovala z Malých Svatoňovic do
domu v Úpici. 
Na střední školu nastoupil do Hradce Králové, odkud ho zanedlouho
vyhodili (založil protirakouský spolek). Ve studiích následovně pokračoval
v Brně. Později bydlel v Praze. Stihl si ještě odskočit do Paříže i Berlína. 

Jako dítě byl Čapek velmi plachý a uzavřený.
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Léta válek:
Když dokončil studium, tedy v roce 1915, bylo mu 25 let. Bojům na frontě se
naštěstí vyhnul, trpěl totiž nemocí známou jako ,,Bechtěrevova nemoc’’,
kvůli které ztrácí páteř svoji ohebnost (mnoho lidí se nemůže ani předklonit,
nemocí trpí 1% populace). 
Ve 30. letech se stal Karel úhlavním nepřítelem právě Němců, proto dostal
několik nabídek k emigraci.
V roce 1935-36 začal psát díla s politickým podtextem, což ovšem všechny
pobouřilo. Strhla se vůči němu lavina nenávisti. 

Kariéra: 
V roce 1917 začal pracovat v Národních listech, kde vydržel pouhé 4 roky.
Odešel odtud na protest proti vyhození jeho bratra Josefa z redakce. 
Rok 1920 pro Čapka znamená jediné, nastupuje do Lidových novin, kde
bude až do konce svého života.
Ve volném čase psal také divadelní hry: Bílá nemoc, R.U.R., cestopisy: Cesta
na sever, Výlet do Španěl, Obrázky z Holandska, Italské a Anglické listy,
romány: Továrna na Absolutno, Krakatit a Válka s Mloky.  

Osobní život: 
Vídá se s herečkou Olgou Scheinpflugovou a po patnáctileté známosti si ji
bere za ženu. Také hodně cestuje po Itálii či Francii.

V této době se začínají stýkat největší intelektuálové naší země, jako jsou
například: Josef Čapek, Ferdinand Peroutka, T. G. Masaryk, Edvard Beneš,
...Tato skupina se schází vždy v pátek u Karla doma, proto se jim začne
přezdívat Pátečníci. 

Umírání: 
Před smrtí Čapkovi chodily do schránky velmi výhružné dopisy, a dokonce
byl na předních příčkách v hledáčku gestapa (tajné policie nacistického
Německa). V tu dobu měl 7 nominací na Nobelovu cenu za literaturu.
Poslední dny trávil v domku nad rybníkem Strž nedaleko Dobříše a věnoval
se zahradě. Možná věděl, že dobré to už nebude. 

V březnu roku 1939 si pro Karla přišlo gestapo. Otevřela jim jeho žena a
řekla, že jim nikoho dát nemůže, a to z jednoduchého důvodu. Karel byl již
čtvrt roku po smrti... 

PO SMRTI KARLA ČAPKA JEHO BRATR JOSEF ČAPEK PROHLÁSIL: ,,Ten Karel měl
vždycky štěstí, dokázal včas i zemřít, nic dobrého by ho už nečekalo.’’ 
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S Charlesem III. neměla šťastné manželství. Neustále se hádali.
,,Ukončuji náš vztah, nechci tě už vidět.“ Toto byla její poslední slova,

než princezna Diana odjela do Paříže. 
Tam pobývala asi týden v hotelu v centru Paříže. Naposled se

rozloučila se svým přítelem egyptským podnikatelem Mohamedem
AI-Fayedem.

 Když odjížděla z hotelu do svého druhého apartmánu v Paříži,
pronásledovali ji celou cestu paparazzi. Když vjeli do tunelu Alma,
předjela je motorka a oslepila zadními světly řidiče. Ten s autem

naboural do 13. sloupu v tunelu Alma.
 Oživovali ji na místě, do nemocnice ji dovezli až 1,5h po incidentu,

tam podlehla svému četnému zranění.

Princezna Diana se narodila 1. 7. 1961 v UK. Královská rodina ji neměla
ráda, protože nepocházela z vlivné (přímo královské) rodiny.

 S princem (králem) Charlesem III. měla dva syny - prince Williama a
prince Harryho.

 Zemřela v důsledku autonehody nabouráním do 13. sloupu v tunelu v
Paříži. 

Nezemřela přímo na místě, ale v nemocnici na zranění hlavy.  

SQUID GAME 

1. Režisérovi Hwangu Tonk-Hjokovi během natáčení 2. série vypadlo 6 zubů. 
2. Určitě jste zaznamenali, že ve Squid Game je 456 hráčů. Co ale asi
nevíte, je fakt, že se zde nacházelo doopravdy méně než 456 hráčů. 

(Obličeje byly použity z AI.)

3. Thanos ze Squid Game je zpěvákem i raperem v reálném životě, říká
si T.O.P. a byl členem skupiny BIGBANG.

4. David Lee zde hraje malého dospívajícího chlapce, ale je mu ve
skutečnosti 30 let. Všem ve Squid Game je přes 29 let.

5. Lee Byung-hun a Lee Jung-jae budou ve třetí sérii oba frontmanové. 

aneb 5 zajímavostí o Squid Game 

Princess Diana

Jakub
Berčík

Jakub
Berčík
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LONDÝN 
Je hlavní město Spojeného království a jedno z nejvýznamnějších
historických a kulturních center. 

Big Ben 

Je jednou z nejznámějších památek v Londýně. Big Ben je ve skutečnosti název 
pro velký zvon v hodinové věži, která je součástí Westminsterského paláce. Věž 
se oficiálně nazývá Elizabeth Tower a byla postavena v roce 1859. 

Tower Bridge 

Je most, který vede přes řeku Temži. Byl

postaven v roce 1894 a je známý svou 
unikátní konstrukcí. Když je potřeba,
most se může zvednout, aby umožnil 
průjezd lodím. Je to oblíbená turistická

atrakce, kterou při cestě do Londýna 
rozhodně nesmíte vynechat. 

London Eye 

Je obrovské vyhlídkové kolo, které se nachází na

břehu řeky Temže v centru Londýna. Železné vřeteno

a náboj byly vylity v továrně Škoda v České

republice. Bylo otevřeno v roce 2000 a měří 135

metrů. Každá kabina pojme až 25 lidí, kteří si mohou

užít panoramatický pohled na Londýn během

pomalé jízdy, která trvá přibližně 30 minut. 
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Chinatown 

Najdete zde širokou škálu čínských restaurací, od tradičních jídel po moderní 
obchody. Chinatown je známé svou živou atmosférou, zejména během oslav 
čínského nového roku, kdy ulice ožívají barevnými lampiony, tanci draků a 
ohňostroji. 

Buckinghamský palác                      

Je oficiální rezidence britské rodiny v Londýně. Palác byl postaven v roce 1703 
jako soukromá rezidence, ale od 19. století slouží pro královskou rodinu. Palác 
je známý svou impozantní fasádou, krásnými zahradami a ikonickým střídáním 
stráží, které je oblíbenou atrakcí pro turisty. 

Viktorie
Kryštofíková10
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Starší žáci 
1. místo – Radek Diesl
2. místo – Filip Gerlich 3.
místo – Tomáš Fiala 

Starší žačky 
1. místo – Nella Hradilová
2. místo – Eliška Forsetová
3. místo – Denisa Mirgová 

Mladší žáci 
1. místo - Ye Jia Long 
2. místo – Adam Horák
3. místo – Jan Vondrouš 

Mladší žačky 
1. místo – Julie Dusíková
2. místo – Lucie Slavotínková
3. místo – Valerie Zacpalová 

PATŘÍME MEZI TOP 10 ZÁKLADNÍCH ŠKOL V OLOMOUCKÉM KRAJI 
Podle výsledků zveřejněných Cermatem, patří naše škola do první desítky v
celém kraji. Výsledky se hodnotí podle úspěšnosti žáků v přijímacích řízeních
na střední školy z českého jazyka a matematiky. 

ÚNOROVÁ SOUTĚŽ VE ŠPLHU
21. 2. se ve velké tělocvičně uskutečnila soutěž ve šplhu.

Zúčastnili se jí žáci z 5. až 9. tříd. Absolutním vítězem se
stal Radek Diesl z 9. C s časem 3:27 na tyči a 3:12 na

laně. 



JAK NAPSAT KNIHU V 5 KROCÍCH

1) Rozhodnout se pro nějaký žánr -> sci-fi, fantasy, horor,
detektivka, romantika...stačí si vybrat! 

POZNÁMKA! Než se pustíte do psaní románu, doporučuji
napsat pár povídek a zjistit, jak vás to bude bavit. 

2) Mít nápad -> Už máte vybraný žánr? A nějaký nápad?
Třeba že vrah zavraždí sestru hlavního hrdiny a potom vrah
bude někdo z jeho blízkých? Nebo se hlavní hrdinka zamiluje
do obrazu a ten obraz kouzlem oživne? Skvělé! 

POZNÁMKA! Máte více nápadů? Nebo nedokážete svoji
myšlenku dostatečně rozvinout, aby z toho byl román?
Nevadí! Pište kratší povídky, a až jich budete mít třeba deset,
můžete to vydat jako soubor povídek. 

3) Napište si osnovu. -> Tohle se vám vyplatí víc u románu než
u pár kratších povídek. Osnova by měla být jednoduchá: 

Vrah zastřelí sestru hlavního hrdiny.1.
Vraždu začne vyšetřovat policie.2.
Obviní tchána hlavního hrdiny, protože má přístup ke
zbraním. 

3.

Do hlavního hrdiny se zamiluje jeho kolegyně.  4.
Potom podezření padne na hlavního hrdinu, protože si v
únoru minulého roku udělal zbrojní pas. 

5.

Ukáže se, že jeho tchán byl nevinný, hlavního hrdinu
vyhodí z práce. 

6.

To si nenechá líbit a začne vyšetřovat. 7.
(Zde by mělo být, jak pátral.) 8.
Jelikož mu v jeho výpočtech vyjde, že je to jeho
manželka a on neví, jestli ji má udat nebo ne, začne
holdovat alkoholu.

9.
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10. Hlavního hrdina se přece jenom rozhodne a manželku
udá. 
11. Dostane práci zpět, a ještě ho povýší. 

4) Pište. -> Teď už nezbývá nic jiného než psát, psát a psát.
Když něco napíšete, můžete to dát přečíst třeba kamarádům
nebo rodině. Ti vám řeknou, co se jim na tom líbí, a co
naopak byste měli zlepšit. 

5) Vydejte to. -> Ať už máte napsáno deset povídek, nebo
celý román a chcete, aby to četlo víc lidí, musíte to vydat.
Nemusíte zrovna zahltit trh Vašimi knihami, pro začátek stačí
třeba začít psát do našeho školního časopisu nebo si založit
blog, a až nasbíráte nějaké zkušenosti, můžete v budoucnu
napsat velký román či pohádkovou knihu. 

Barbora
Petruželová




